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ATA DA, SESSAO ORDÍNÁRIA
DA CÂMARA MUNÍCíPAL DE
CAEACARAÍ.RR, PLENÁRÍO
JOAO ROGELIO SCHUERTZ
EM VINTE E UM DE
FEVEREIRO DE DOíS MÍL E
VINTE E DOIS.

Às onze horas do dia vinte e um de fevereiro de dois mil e vinte e dois, no Plenário
João Rogélio Schuertz, em nome de Deus o Senhor Presidente declarou aberto os
trabalhos da 3" Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Caracaraí-RR, do ano em
curso. Em seguida, o senhor Presidente pediu ao primeiro secretário o ver. José
Nogueira de Morais, guê fizesse a leitura do Salmo 91. Logo em seguida, o senhor
presidente convidou o vereador Francisco Edinardo Teixeira para assumir a 2a

secretaria e que fizesse a chamada nominal dos senhores vereadores e que
procedesse a yerificação de quórum, estando presentes os vereadores. Francisco
Edinardo Teixeira, Jaílson Max Fernandes dos Santos, José Nogueira de Morais,
Samuel Menezes de Andrade, Valdemar Fêrrêira Lima Neto, Valdemar Januário
dos Santos Júnior e Victor Marcelo Moreira Ferreira. O Senhor presidente solicitou
ao primeiro secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, a ata foi
colocada em discursão e votação com a palavra franqueada. A ata foi aprovada pelos
vereadores presentes. O senhor presidente solicitou ao primeiro secretário que
fizesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos. Não havendo orador para o
uso da tribuna, o senhor presidente suspendeu os trabalhos por quinze minutos
tempo regimental. O vereador Valdemar Ferreira Lima Neto solicitou ao senhor
presidente que consultasse o plenário. Reabrindo os trabalhos, o senhor presidente
solicitou ao 2a secretário que fizesse a segunda chamada nominal dos vereadores e
que procedesse a verificação de quórum, estando como no início da sessão. Em
seguida, o senhor presidente solicitou a presença da senhora secretária Municipal de
Educação, Ana Catarina Gomes Serafim, para tazer as devidas explicaçÕes. Fez o
uso da palavra o vereador Valdemar Januário dos Santos Júnior e por questão de
ordem fez a leitura do regimento interno desta casa legislativa, quando há presença
dos secretáriosl Logo após, a senhora secretária Ana Catarina Gomes Serafim Íez o
uso da palavra e Íez as devidas explicaçÕes sobre o retorno das aulas do município
de Caracaraí. Explicou a situação em que as escolas municipais se encontram, e
falou que no ano de 2.020 foi muito difícil e que segundo algumas pesquisas perderam
um alto índice de aprendizagem, e que para recuperar esse alto índice de
aprendizagem será necessário mais de dez anos. Logo em seguida, explicou como
funcionam as aulas remotas. Acrescentou em sua fala, que já estão entrando com
processos para poder organizar certas situaçÕes das escolas para que possam ser
iniciadas as aulas presenciais no dia quatorze de março de dois mil e vinte e dois.
Logo após, disse que não tem recursos para construçÕes porque a plataforma não foi
alimentada pelo sistema. Concluiu a sua'Íala, dizendo que estão fazendo o que é
necessário para que as aulas presenciais comecem no dia quator4e §e'março de dois
mil e vinte e dois. O vereador Valdemar Ferreira Lima Neto ,fez'o üso da palavra e
explicou que a secretária municipal de educação estava presente para poder tirar
todas as dúvidas, salientou ainda que as aulas no modo presencial estaüam previstas
para o dia quatorze de março de dois mil e vinte e dois. Logo apó§, agradeceu a
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presença da secretária Ana Catarina Gomes Serafim, da prefeita municipal de

baracarai, Dianiery de Souza Coelho e de todos que estavam presentes. O vereador

Victor Marcelo Moreira Ferreira fez o uso da palavra e agradeceu a presença da

prefeita Dianiery de Souza Coelho, dos secretários, do Conselho Tutelar, e da

população que estavam presente, e também da secretária municipal de educação,

Àn, Câtarina Gomes Serafim por ter comparecido para poder dar as devidas

explicaçÕes. Salientou que o assunto da sessão era o retorno das aulas no modo

presenóial, e que a Câmara Municipal é o representante do povo. Concluiu sua fala,

dizendo para a secretária que dê sua palavra para que a aulas comecem no dia

quatorze de março de dois mil e vinte e dois, por mais que no Baixo Rio Branco ainda

não comecem totalmente por conta da estrutura. A secretária Ana Catarina Gomes

Serafim fez o uso da palavra, confirmou que a aulas presenciais iniciarão na sede no

dia quatorze de março de dois mil e vinte e dois, acrescentou em sua fala que nas

áreas vizinhas já estão com processo de locação de ônibus com regime de

cooperação técnica para que possam assessorar todos.os alunos em relação ao

direito cónstitucional. O vereador José Nogueira de Morais fez o uso da palavra e

agradeceu a presença de todos, explicou sobre o requerimento que foi feito pela casa

pãra , volta as aulás no modo presencial, comentou sobre a situação de algumas

escolas. Em seguida, perguntou da secretária se a creche pingo de gente irá receber

as crianças na éituação em que se encontra. Fez o uso da palavra a secretária Ana

Catarina Gomes Serafim e explicou ao vereador da fala anterior, o porquê os postos

de saúde estão nas escolas, e também falou sobre a plataforma não ter sido

preenchida. Em seguida, explicou como vão proceder. O vereador Victor Marcelo

Ílíoreira Ferreira féz o uso da palavra e salientou que o papel dos vereadores é

fiscalizar. Em seguida, destacou que a secretária está dando sua garantia para a volta

as aulas no moão presencial no dia quatorze de março de dois mil e vinte e dois.

Acrescentou em sua fala, dizendo que sabem que as estruturas das escolas não

estão totalmente e mesmo assim vão começar as aulas. Questionou da secretária se

irá dar tempo de organizar tudo ate dia quatorze de março de dois mil e vinte e dois'

O vereadoi VatAeúar Januário do Santos Júnior fez o uso da palavra e fez

algumas perguntas para a secretária de educação, e a senhora secretária de imediato

lnã respóndãu e explicou sobre as dúvidas do vereador. Em seguida, o vereador

Valdemar Januário dos Santos Júnior disse que o problema da volta as aulas

sejam muito mais por conta das estruturas das escolas do que o prÓprio covid-19.

Logo após, fez uma colocação dizendo que espera que as aulas presenciais voltem o

ma-is rápido podsível, pois quem tem a ganhar com isso são os alunos que já foram

muitos preluOicaOos por conta da covid-19. Fez o uso da palavra a secretária Ana

Catarina Gomes Serafim, e explicou que tem duas vertentes, o covid-19 e o problema

estrutural. O vereador JaÍlson Max Fernandes dos Santos fez o uso da palavra e
disse que ouvindo atentamente o vereador que antecedeu, disse que o que lhe deixa
preocupado é que tiveram o ano de dois mil e vinte e um todo para planejar o que a
secretária estava falando. Logo após, disse que entende a explicaçÕes e as

dificuldades, e o sofrimento principalmente das crianças que sofrem nesta situação
que se encontram. Falou também da dificuldade do Baixo Rio Branco. Em seguida,
perguntou a secretária o que faltou planejar para voltar a aulas no modo presencial

esse ano. A secretária Ana Catarina Gomes Serafim Íez o uso da palavra e
respondeu como poderia organizar se não tem recursos. O verêarq.of'Jaílson Max
Fernandes dos Santos Íez o uso. da palavra e falou sobre os.recursos do FPM e do

Fundeb. Em seguida, questionou a senhora secretária o porquê a'mesma diz que não

tem recursos. A secretária Ana Catarina Gomes Serafim lez o uso da'pálavra e disse
ao vereador para o mesmo fazer uma solicitação para o secretário, dg Íinanças, para



ele expor a questão de recursos e a real situação em que o município se encontra. Overeador Jaílson Max Fernandes dos Santos fez o uso da palavra e disse que amesma não respondeu su? pergunta. Concluiu sua fala dizendo que não teveplanejamento. Fe_z o uso da palavra a secretaria Ana Catarina Gomes Serafim,
explicou que estão correndo contra o tempo, fez todas ,. ,nótàções, solic1ou aogabinete da prefeita e estão sendo resolvidos todos os pequenos detathes. Fez o usoda palavra o vereador Victor Marcelo Moreira Ferreira, e'ressalto, qr" é isso que apopulação quer ouvir' Fez o us9 da palavra a Conselheira Taiiana, falou daimportância das aulas presenciais. Explicou que dentro do Conselho Tutelar não temcomo estarem indo na casa dos alunos para saberem a situação que os mesmosestão passando, pois o trabalho é sigiloso. E isso é uma das importâncias das aulaspresenciais, pois é nas escolas que as crianças relatam o'quÀ acontecem, einfelizmente no período de pandemia houve ,, àrr"nto significativo de abusos decrianças' E explicou que muitas vezes o abusador da criança reside na própria casa.Porque quando váo fazer a verificação na casa da criança ela se recusa, por contaque o próprio abusador reside na sua.casa. Em seguida,'ressaftàu que boa parte doConselho Tutelar de verificação, pedido de socorro"e confiança para as crianças sãoas escolas, por isso as^ aulas presenciai são tão importãntes. passando paraexplicaçõês pêssoais. o vereador Victor Marcelo Moreira Ferreira fez uso dapalavra, agradeôeu a população presente na sessão. E não havendo mais nada atratar, em nome de Deus o Senhor Presidente declarou Encerrada os trabalhos dapresente sessão. Eu, JosÉ NOGUEIRA DE MoRAls, secretariei e lavrei a
RT-:H:[:T_"p3" ser.tida, discutida e aprovada será assinada pela MesàDiretora desta Casa. Plenário João Rogelio scnuertz, em 21de fevereiro de dois mil evinte e dois. ,^,
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